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Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονοµίας & Κτηνιατρικής Δράµας, ενηµερώνει τους 

µελισσοκόµους του Νοµού µας, σύµφωνα µε την Πυροσβεστική Διάταξη αρ. 9/2024 (ΦΕΚ 

2387/Β’/22-4-24) ότι πρέπει να τηρούν τα παρακάτω προς αποφυγή εκδήλωσης πυρκαγιάς. 

Α. Απαγορεύεται το κάπνισµα µελισσών σε ηµέρες που ο δείκτης επικινδυνότητας, 

σύµφωνα µε τον εκδιδόµενο από τη Γενική Γραµµατεία Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) 

Ηµερήσιο Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου πυρκαγιάς είναι 4 (πολύ υψηλή) ή 5 (κατάσταση 

συναγερµού). 

Β. Επιτρέπεται το κάπνισµα ανεξαρτήτως ωραρίου σε νοµίµως εγκατεστηµένες κυψέλες 

µελισσών (µελισσοκοµεία) σε ηµέρες που ο δείκτης επικινδυνότητας, σύµφωνα µε τον 

εκδιδόµενο από τη Γενική Γραµµατεία Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) Ηµερήσιο Χάρτη 

Πρόβλεψης Κινδύνου πυρκαγιάς είναι 1 (χαµηλή), ή 2 (µέση). Εάν ο δείκτης 

επικινδυνότητας είναι 3 (υψηλή), πραγµατοποιείται κατά τις πρωινές ώρες µέχρι την 11η 

πρωινή και εφόσον πληρούνται σωρευτικά οι ακόλουθοι όροι, προϋποθέσεις, προληπτικά 

και λοιπά µέτρα και µέσα πυροπροστασίας: 

1. Γίνεται αποψίλωση της βλάστησης του χώρου εγκατάστασης των κυψελών και σε 

απόσταση τουλάχιστον πέντε (5) µέτρων γύρω από τις κυψέλες, οι οποίες πρέπει να απέχουν 

τουλάχιστον δέκα (10) µέτρα από προ υπάρχοντα δένδρα και θάµνους. 

2.  Απαγορεύεται η εγκατάσταση κυψελών επάνω σε ελαστικά αυτοκινήτων. 

3. Συνιστάται αποφυγή επαφής της συσκευής καπνίσµατος (καπνιστήρι) µε παρεδάφια 

βλάστηση και επένδυση της βάσης του καπνιστηρίου µε θερµοµονωτικό υλικό. 

4. Σε εµφανές σηµείο των κυψελών υφίσταται πινακίδα, στην οποία αναγράφεται ο αριθµός 

του µελισσοκοµικού µητρώου και το τηλέφωνο του ιδιοκτήτη. 

5. Διατήρηση ικανής ποσότητας νερού, ανάλογα µε τον αριθµό των κυψελών, δοχείο 

µεταφοράς νερού, ποτίστρες νερού ή γεωργικός ψεκαστήρας, πυροσβεστήρας νερού ή 

βάσεως αφρού, εργαλεία όπως πτυοσκάπανα και ύπαρξη εδαφικού υλικού για 

χωµατοκάλυψη/επιχωµάτωση εστιών καύσης. 

   Καλούνται οι µελισσοκόµοι να τηρούν τα ανωτέρω µέτρα, να λαµβάνουν µέτρα 

αυτοπροστασίας και να µην προκαλούν πυρκαγιά από αµέλεια.   

  
 


